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第十一章 第3节 简谐运动的回复力和能量
班级          姓名            学号______
一、选择题（*为多选）
*1、关于振幅的各种说法，正确的是（    ）

A. 振幅是振子离开平衡位置的最大距离

B. 振幅大小表示振动能量的大小

C. 振幅有时为正，有时为负

D. 振幅大，振动物体的最大加速度也一定大

*2、振动的周期就是指振动物体（    ）

A. 从任一位置出发又回到这个位置所用的时间

B. 从一个最大偏移位置运动到另一个最大偏移位置所用的时间

C. 从某一位置出发又以同一运动方向回到这个位置所用的时间

D. 经历了两个振幅的时间

E. 经达了四个振幅的时间

*3、做简谐运动的弹簧振子，下述说法中正确的是 （    ）
A、振子通过平衡位置时，速度最大　　B、振子在最大位移处时，加速度最大
C、振子在连续两次通过同一位置时，位移相同
D、振子连续两次通过同一位置时，动能相同，速度相同
4、一弹簧振子作简谐运动，下列说法中正确的有 （    ）
A、若位移为负值，则速度一定为正值，加速度也一定为正值
B、振子通过平衡位置时，速度为零，加速度最大
C、振子每次通过平衡位置时，加速度相同，速度也一定相同
D、振子每次通过同一位置时，其速度不一定相同，但加速度一定相同
5、一个弹簧振子，第一次用力把弹簧压缩x后开始振动，第二次把弹簧压缩2x后开始振动，则两次振动的周期之比和最大加速度的大小之比分别为 （    ）
A、1∶2，1∶2    B、1∶1，1∶1   C、1∶1，1∶2    D、1∶2，1∶1

6、（选做）质点沿直线以O为平衡位置做简谐运动，A、B两点分别为正最大位移处与负最大位移处的点，A、B相距10cm，质点从A到B的时间为0、1s，从质点到O点时开始计时，经0、5s，则下述说法正确的是（    ）
A、振幅为5cm    B、振幅为10cm　　C、通过路程50cm   D、质点位移为50 cm

二、填空题

7、质点做简谐运动的周期为0、4s，振幅为0、1m，从质点通过平衡位置开始计时，则经5s，质点通过的路程等于________m，位移为_________m。
8、质点以O为平衡位置做简谐运动，它离开平衡位置向最大位移处运动的过程中，经0、15s第一次通过A点，再经0、1s第二次通过A点，再经___________s第三次通过A点，此质点振动的周期等于_________s，频率等于___________Hz。
9、一个作简谐运动的质点在平衡位置O点附近振动、当质点从O点向某一侧运动时，经3s第1次过M点，再向前运动，又经2s第2次过M点、求该质点再经_____第3次过M点。
三、计算、论述题
10、课本第10页问题与练习3。

11、（选做）一个作简谐运动的质点，先后以同样大小的速度通过相距10cm的A、 B两点，历时0、5s(如图)、过B点后再经过t=0、5s质点以方向相反、大小相同的速度再次通过B点，则质点振动的周期是多少？

[image: image1.png]






























3
——欲望以提升热忱，毅力以磨平高山

